ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

1η ημέρα 12/2:ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ –ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ
Έλεγχος των εισιτηρίων και αναχώρησηγια Φρανκφούρτη  .Άφιξη στο αεροδρόμιο του προορισμού. 

  Αναχώρηση για τα  χωριά της Αλσατίας,  Έγκισχαιμ, Κολμάρ, Ρικβίρ. Διασχίζοντας ένα μέρος από τον «Δρόμο του κρασιού», γεμάτο από αμπελώνες, στις πλαγιές των Βοσγίων λόφων, φτάνουμε στο γραφικό χωριό Eguisheim στη βόρειο - ανατολική Γαλλία, στο οποίο οι λέξεις ποτέ δεν μοιάζουν αρκετές για να περιγράψουν την ομορφιά του. Βρίσκεται απλωμένο γύρω από ένα φρούριο του 8ου αιώνα και έχει αλλάξει ελάχιστα τους τελευταίους πέντε αιώνες. Το χωριό οχυρώθηκε για πρώτη φορά το 1257 και τον 16ο αιώνα κατασκευάστηκαν στενά πέτρινα σοκάκια σε κύκλους, δίνοντας στο Eguisheim έναν μοναδικό χαρακτήρα. Το κλίμα της περιοχής είναι ιδανικό για αμπελοκαλλιέργεια. Έτσι οι περισσότεροι κάτοικοι του είναι αμπελουργοί και τα σπίτια τους τα χρησιμοποιούν σαν κελάρια και μαγαζιά όπου οι πολυάριθμοι τουρίστες μπορούν να γευτούν ή και να αγοράσουν το κρασί τους. 
Μετάβαση στο Στρασβούργο .  Περιήγηση για γνωριμία με την  πόλη . Η σημερινή μας περιπατητική ξενάγηση επικεντρώνεται στο ιστορικό κέντρο του Στρασβούργου που προστατεύεται από την Unesco σαν μνημείο Παγκόσμιας κληρονομιάς. Περνάμε από την πλατεία της Δημοκρατίας όπου βλέπουμε την Εθνική Βιβλιοθήκη, το κτήριο της Διοικητικής Περιφέρειας του Ρήνου και το Εθνικό Θέατρο. Ακολουθεί η Όπερα του Στρασβούργου και το Δημαρχείο. Συνεχίζουμε για την πλατεία Κλεμπέρ, που στη βόρεια άκρη της είναι το «σήμα κατατεθέν» της πόλης και o σημαντικότερος κόμβος τραμ, η Homme de Fer, μια ροτόντα από μέταλλο και γυαλί που έχει λάβει το όνομά της από τον στρατιώτη με την πανοπλία που στέκεται στο παράπλευρο οίκημα, τέσσερα μέτρα ψηλότερα. Η πλατεία Κλεμπέρ έχει χαρακτηριστεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς από την UNESCO, πήρε το όνομά της από τον ομώνυμο Γάλλο στρατηγό της Επανάστασης που ετάφη σε κρύπτη κάτω από το άγαλμά του στο κέντρο της πλατείας. Σύμβολο της πόλης ο Καθεδρικός Ναός της Notre Dam με ύψος 142 μέτρα και φτιαγμένος από ένα είδος ασυνήθιστου πετρώματος που απαιτεί συνεχείς αναστηλώσεις. Για τη συνέχεια, περίπατος στην πιο παλιά γειτονιά της πόλης την «μικρή Γαλλία», όπου στο παρελθόν είχαν τα σπίτια τους ψαράδες και βυρσοδέψες καθώς και στα υπέροχα μικρά στενά με τα εξαιρετικά κτίρια γοτθικού και αναγεννησιακού ρυθμού. Κατά τις 19.00  φαγητό σε τοπικό εστιατόριο. Αργά το απόγευμα αναχώρηση για το ξενοδοχείο, τακτοποίηση και διανυκτέρευση.

2η ημέρα13/2 :ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ - ΒΕΡΝΗ  – ΓΕΝΕΥΗ (Αννεμάς)
Το πρωί επίσκεψη στο Συμβούλιο της Ευρώπης . Αμέσως μετά  αναχώρησηγια την πανέμορφη Βέρνη, η οποία βρίσκεται στο κέντρο της Ελβετίας και είναι η πρωτεύουσα της χώρας, παρόλο που είναι η τέταρτη πόλη σε πληθυσμό, χτισμένη στην καμπή του Ποταμού Άαρ. Το ιστορικό κέντρο της πόλης είναι ένα σπάνιο δείγμα αυτούσιας διατηρημένης μεσαιωνικής αρχιτεκτονικής και για το λόγο αυτό έχει ανακηρυχθεί ολόκληρο ως μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς από την UNESCO. Ξεκινώντας από το λάκκο με τις αρκούδες που αποτελούν το σύμβολο της πόλης, θα μπούμε στη Παλιά Πόλη από τη ΜαρκτΓκάσε, τον κεντρικό εμπορικό δρόμο με τις στοές και τα συντριβάνια. Θα δούμε τον καθεδρικό ναό του Αγίου Βικεντίου, τον μεγαλύτερο όλης της Ελβετίας, στην πρόσοψη του οποίου υπάρχει αναπαράσταση της Αποκάλυψης και ο τρούλος του έχει ύψος 100 μέτρα. Στη συνέχεια θα φθάσουμε στον περίφημο Πύργο του Ρολογιού  και θα καταλήξουμε στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο της Ελβετίας.
Στη συνέχεια με  μία πανοραμική διαδρομή θα θαυμάσουμε τα παραλιακά θέρετρα, της λίμνης Leman, Μοντρέ , 
Βεβέ , Ουσύ, θα φθάσουμε Το βράδυ στην Αννεμάς . Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.

3η ημέρα 14/2 :CERN – OHE–ΓΕΝΕΥΗ (Αννεμάς)
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και αναχώρηση για τη Γενεύη . Θα ξεκινήσουμε από την ευρωπαϊκή έδρα των Ηνωμένων Εθνών, πολυάριθμων Διεθνών Οργανισμών και γενέτειρα του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού, συνεχίζοντας τη περιήγηση μας ανάμεσα στα πολυάριθμα πάρκα κατά μήκος της αριστερής όχθης της λίμνης Λεμάν, με θέα το λιμάνι με τα ιστιοπλοϊκά και τα εντυπωσιακά κτίρια στη βόρεια όχθη της λίμνης. Στην είσοδο θα σας επιφυλάξει την πιο όμορφη υποδοχή το Λουλουδάτο Ρολόι, φτιαγμένο από άπειρα λουλούδια, το οποίο εξυμνεί τη μακρόχρονη ελβετική παράδοση στην ωρολογοποιία, πριν καταλήξουμε στο τεράστιο σιντριβάνι-σύμβολο Jet d'Eau, όπου πετάει το νερό σε ύψος τρεις φορές μεγαλύτερο από το άγαλμα της Ελευθερίας. Σκαρφαλωμένη, πάλι, ψηλότερα, στην αριστερή όχθη του Ροδανού, βρίσκεται η Παλιά Πόλη της Γενεύης, με τον Καθεδρικό ναό του Αγ. Πέτρου όπου χρειάστηκε εβδομήντα χρόνια για να ολοκληρωθεί καθώς και το Δημαρχείο της, όπου γράφτηκε η Πρώτη Συνθήκη της Γενεύης Ξενάγηση στην παλιά πόλη, στο σπίτι του Καποδίστρια , στο τείχος της μεταρρύθμισης . Ελεύθερος χρόνος, βόλτα στη λίμνη και στα περίφημα  πολυκαταστήματα .
Επίσκεψη στο CERN το μεγαλύτερο σε έκταση (πειραματικό) κέντρο πυρηνικών ερευνών και ειδικότερα επί της σωματιδιακής φυσικής στον κόσμο. Βρίσκεται δυτικά της Γενεύης, στα σύνορα Ελβετίας και Γαλλίας. Προαιρετικό  γεύμα στο εστιατόριο του Cern. 
[bookmark: _Hlk117466426]Στη συνέχεια βόλτα στη Γενεύη . Επιστροφή στην Αννεμάς .Δείπνο. Το βράδυ επιστροφή στο ξενοδοχείο μας, διανυκτέρευση.


4ηημέρα 15/2 :  ΓΕΝΕΥΗ –ΛΟΖΑΝΗ–ΓΚΡΥΓΙΕΡ-ΓΕΝΕΥΗ (Αννεμάς)
Αναχώρηση για Λοζάνη. Η «ολυμπιακή πρωτεύουσα» όπως αποκαλούν τη Λοζάνη, σε εξίσου μαγευτική τοποθεσία με τη Γενεύη, αμφιθεατρικά χτισμένη πάνω σε λόφους στο κέντρο της λίμνης Leman, αγναντεύει απέναντι τη Γαλλία με τις άλλοτε καταπράσινες & άλλοτε χιονισμένες Άλπεις. Διαθέτει μια παραμυθένια, πεζοδρομημένη στο μεγαλύτερο μέρος της Παλιά Πόλη, καταπράσινη παραλίμνια περιοχή.  Η «ολυμπιακή πρωτεύουσα» όπως αποκαλούν τη Λοζάνη, σε εξίσου μαγευτική τοποθεσία με τη Γενεύη, αμφιθεατρικά χτισμένη πάνω σε λόφους στο κέντρο της λίμνης Leman, αγναντεύει απέναντι τη Γαλλία με τις άλλοτε καταπράσινες & άλλοτε χιονισμένες Άλπεις. Διαθέτει μια παραμυθένια, πεζοδρομημένη στο μεγαλύτερο μέρος της Παλιά Πόλη, καταπράσινη παραλίμνια περιοχή.Μεταξύ Γκριγιέρ και Μπρόκ βρίσκεται το φημισμένο εργοστάσιο σοκολατοποιίας Cailler.διαθετει  μουσείο και δοκιμαστήριο.. Επίσκεψη στο Γκριγιερ Η κουκλίστικη αυτή καστροπολιτεία μοιάζει αφημένη στον ύπνο της ωραίας κοιμωμένης, ανέγγιχτη από το άγχος και το σύγχρονο ρυθμό ζωής.Και το απόγευγα στον πυρηνικό αντιδραστήρα σύντηξης  Το βράδυ επιστροφή στο ξενοδοχείο μας, δείπνο  διανυκτέρευση

5η ημέρα 16/2:CERN–ΤΟΡΙΝΟ 
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και  αναχώρηση για τoCERN,(group1)  .  Επίσκεψη στο μουσείου  σύγχρονης τεχνης και στο μουσείο ρολογιου Philip Patek (group2) . To  μεσημέρι αναχώρηση για Τορίνο  .
Θα ακολουθήσουμε μία απολαυστική διαδρομή μέσα στις Άλπεις, όπου θα κάνουμε στάση να φωτογραφηθούμε στις χιονισμένες κορυφές του MontBlanc (Λευκό όρος)  και θα γνωρίσουμε το φημισμένο χιονοδρομικό κέντρο του Chamonix - Mont-Blancτης Γαλλίας, Αργά το απόγευμα άφιξη στο Τορίνο  .Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο δείπνο  και διανυκτέρευση.

6η ημέρα 17/2 : ΤΟΡΙΝΟ  ΜΙΛΑΝΟ  – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk100327224]Πρωινό στο ξενοδοχείο περιήγηση στο Τορίνο . Θα περπατήσουμε στην ιστορική Piazza Castello, όπου θεωρείται το ιστορικό κέντρο της πόλης και θα θαυμάσουμε το Palazzo Madame και τo Τeatro Regio, μια από τις σημαντικότερες όπερες της Ιταλίας. Συνεχίζοντας την βόλτα μας, θα συναντήσουμε το κτήριο ορόσημο της πόλης, το Mole Antonelliana, που πήρε το όνομά του από τον αρχιτέκτονά του, Alessandro Antonelli και σήμερα στεγάζει το εθνικό μουσείο κινηματογράφου του Τορίνο.και  αναχώρηση για το Αεροδρόμιο . Θα επισκεφτούμε το παλάτι  και το μουσειο αιγυπτιακής τεχνης εάν ο χρόνος επαρκεί..Πτήση επιστροφής για Θεσσαλονίκη.



